



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 46 (4391) | Среда, 15 апреля 1964 г. | Цена 2 коп.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА ПО РАДИО И ТЕЛЕВИДЕНИЮ

12 апреля у голубых экранов и радиоприемников собрались десятки миллионов жителей Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Свердловска, Волгограда и других городов страны. С большим вниманием слушали они выступление Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева, рассказавшего о поездке советской партийно-правительственной делегации в Венгерскую Народную Республику.

Выступление товарища Н. С. Хрущева транслировалось по системе интервидения и евровидения для телезрителей ряда европейских стран.

(ТАСС).



Передовые горняки Донбасса Николай Мамай (слева) и Павел Гуржий возглавляют шахтерские бригады, добившиеся высокой производительности нового угольного комбайна «УКР-1».

За создание и внедрение комбайнов для механизации выемки угля на крутых пластах Донбасса Н. Мамай и П. Гуржий вместе с группой инженеров и конструкторов выдвинуты на соискание Ленинской премии 1964 года.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.



СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

В совместном советско-венгерском заявлении подведены итоги пребывания в Венгрии советской партийно-правительственной делегации во главе с Первым секретарем Центрального Комитета КПСС, Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. С. Хрущевым. Делегация находилась в Венгрии с дружественным ответным визитом по приглашению ЦК ВСРП и Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства с 31 марта по 10 апреля 1964 года.

Встречи делегации с представителями различных слоев населения Венгрии, прошедшие в горячей атмосфере братства, способствовали дальнейшему укреплению дружбы между народами обеих стран.

Во время визита состоялись советско-венгерские переговоры. Стороны обменялись мнениями о политическом и экономическом положении в Советском Союзе и в Венгерской Народной Республике, о деятельности партий и правительства обеих стран, об опыте работы по строительству социализма и коммунизма, а также о путях дальнейшего развития всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Венгрией.

Партийно-правительственная делегация ВНР, говорится в заявлении, выразила от имени всего венгерского народа искреннее восхищение замечательными результатами, достигнутыми советским народом под руководством Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинского Централь-

ного Комитета в деле строительства коммунистического общества.

Советская делегация с огромным удовлетворением отметила выдающиеся успехи венгерского народа во всех областях политической, экономической и культурной жизни.

Обе стороны с глубоким удовлетворением констатировали, что отношения между Советским Союзом и Венгерской Народной Республикой характеризуются исключительной теплотой и сердечностью, развиваются на основе принципов социалистического интернационализма, хорошо испытанной временем братской дружбы и тесного сотрудничества, что отвечает коренным интересам народов обеих стран, интересам всего социалистического содружества.

Стороны отметили, что в результате роста мощи мировой социалистической системы, все более углубляющегося общего кризиса капитализма, развития национально-освободительного движения и усиления классовой борьбы международного пролетариата в странах капитала окончательно изменилось соотношение сил в пользу социализма, прогресса и мира. Ленинский принцип мирного сосуществования, которому неизменно следуют обе страны в отношении государств с различным общественным строем, составляет основу их внешней политики. Эта политика в современных исторических условиях является единственной политкой, отвечающей интересам человечества, интересам мира и облегчает дальнейшее продвижение

вперед могучих сил социализма.

Венгерский народ, отмечается в заявлении, осознает, что основным защитником мира и безопасности народов является Советский Союз.

Сотни миллионов людей, борющихся за мир, национальную независимость, за дружбу между народами, видят в Советском Союзе свою главную опору, своего лучшего союзника. Человечество должно быть благодарно прежде всего Советскому Союзу за то, что, несмотря на неоднократно провоцируемые в последние годы империалистами кризисы, оно смогло избежать новой мировой войны.

В заявлении указывается, что советский народ высоко оценивает усилия ВНР в борьбе за обеспечение мира, за укрепление единства и сплоченности стран социалистического содружества.

Обе стороны считают необходимым подчеркнуть большое значение заключения договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космосе и под водой, а также значение достигнутой договоренности между СССР и США о невыводе в космос объектов с ядерным оружием. Венгерская сторона считает чрезвычайно важным послание Н. С. Хрущева о мирном разрешении пограничных и территориальных споров.

Самым важным, говорится в заявлении, сейчас является ликвидация наиболее опасных очагов международной напряженности. В этой связи в заявлении указывается на необходимость ликвидации остатков второй мировой войны

и заключения германского мирного договора с обоими северными германскими государствами.

Стороны заявили, что они с полной решимостью выступают на стороне героического кубинского народа и полностью поддерживают известные пять пунктов правительства Республики Куба. Обе стороны выразили свою солидарность с народами Южного Вьетнама и решительно осудили войну американских империалистов против южновьетнамского населения.

Обе партии вновь подчеркнули, что жизнь, практика подтвердила правильность анализа и выводов документов, принятых на московских совещаниях представителей коммунистических и рабочих партий в 1957 и 1960 годах, и заявили, что они строят свою деятельность на основе этих документов.

В соответствии с основными принципами международного коммунистического движения обе партии и в дальнейшем будут вести непримиримую борьбу против реформизма, догматизма и сектантства, которые несовместимы с марксизмом-ленинизмом, угрожают единству коммунистического и рабочего движения и тормозят его революционную борьбу.

Обе партии считают, что в современных условиях важнейшей задачей марксистско-ленинских партий является борьба за укрепление единства международного коммунистического движения, против раскольнических действий

руководства коммунистической

партии Китая, которые наносят большой вред делу борьбы за социализм и коммунизм.

Венгерская социалистическая рабочая партия, говорится в заявлении, с удовлетворением отмечает, что Коммунистическая партия Советского Союза проявила максимум терпения и выдержки, приложила максимум усилий, чтобы прекратить открытую полемику, укрепить сплоченность социалистического содружества и международного коммунистического движения.

Коммунистическая партия Советского Союза и Венгерская социалистическая рабочая партия считают, что в сложившейся обстановке необходимо дать решительный отпор антиленинским концепциям и подрывным действиям китайских руководителей.

Венгерская социалистическая рабочая партия, сказано в заявлении, высоко ценит опыт революционной борьбы Коммунистической партии Советского Союза в строительстве социализма и коммунизма и считает, что изучение и применение этого опыта имеет большое значение для ВСРП и для венгерского народа.

Огромный подъем, имевший место в последние годы в международном рабочем движении, подтверждает, что идеологическая деятельность Коммунистической партии Советского Союза, XX и XXII съезды КПСС, подытожившие эту деятельность, имеют большое значение для всех коммунистических партий.

(ТАСС).

Возвращение из Венгрии советской партийно-правительственной делегации

11 апреля в Москву из братской Венгрии возвратилась советская партийно-правительственная делегация, возглавляемая Первым секретарем Центрального Комитета КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым. Она находилась в народной Вен-

грии по приглашению Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии и Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства.

Официальный дружеский визит советской делегации явился яркой демонстрацией самых сердечных, братских

отношений народов обеих стран.

На Киевский вокзал, украсенный государственными флагами Советского Союза, встретить партийно-правительственную делегацию пришли многочисленные представители трудящихся Москвы.

На вокзал прибыли товарищи Л. И. Брежнев, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильин, В. И. Поляков, Б. Н. Пономарев, В. Н. Титов, А. Н. Шелепин, пар-

тийные, государственные, общественные деятели, руководители московских организаций.

Встречающие горячо приветствовали Н. С. Хрущева, Н. П. Хрущеву, членов делегации.

(ТАСС).

К 45-летию первого коммунистического субботника

13 КОММУНИСТОВ И ДВОЕ СОЧУВСТВУЮЩИХ после трудового дня 12 апреля 1919 года не ушли домой. Они отобрали три наиболее пригодных для ремонта паровоза.

Утром отремонтированный на первом коммунистическом субботнике в депо «Москва-Сортировочная» паровоз увез на фронт эшелон с добровольцами. На вагонах большими буквами была сделана надпись: «Смерть Колчаку!»

Ветераны — участники первого коммунистического субботника Я. М. Кондратьев, В. М. Сидельников и Ф. И. Павлов — часто приходят в депо. Они хорошо знают, чем живут и как трудятся железнодорожники. Вот почему с таким уважением встречают их каждый раз молодые и пожилые рабочие.

За 45 лет в трудовой летописи коллектива депо записано немало памятных дат и событий. За заслуги железнодорожников депо перед революцией и их инициативу по организации первых в стране

коммунистических субботников Президиум ВЦИК наградил депо Москва-Сортировочная орденом Трудового Красного Знамени.

В 1935 году в депо создается первая в стране комплексная бригада ремонтников под

10 часов. Но и это не предел. Рабочие уверены, что новая норма продержится недолго.

Эта уверенность основана на делах коллектива. За пять последних лет рационализаторы депо внесли почти 3500 предложений и помогли сэко-

НАСЛЕДНИКИ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

руководством К. А. Бородулина.

Накануне XXI съезда КПСС, в октябре 1958 года, в тепловозоремонтном цехе началось движение за звание бригады коммунистического труда.

Беспокойные люди живут в депо Москва-Сортировочная. Еще недавно на ремонт каждого тепловоза «ТЭ-2» отводилось по норме 40 часов (в пересчете на одного рабочего). Но коллектив цеха решил по-иному. Слесари обратились в общественное бюро технического нормирования с просьбой сократить им норму простоя тепловоза в ремонте на

номить около полумиллиона рублей. За это же время производительность труда увеличилась почти в два раза, а себестоимость снизилась втрое. Только в 1963 году на основе предложений рационализаторов пересмотрено 76 норм.

На общественных началах

работают совет проектно-конструкторского бюро, эстетический совет, инициативная группа по внедрению полимерных материалов, университет культуры.

Многое изменилось за 45 лет. На помощь рабочим пришли краны, целый парк машин внутризаводского транспорта. На дистанционное управление переведены генераторная и компрессорная.

Но самое главное — люди. 811 рабочих депо учатся в народном университете, 218 в школах рабочей молодежи, 43 в институтах и 42 в техникумах. Многие из тех, кто первым поднял знамя соревнования за звание бригады коммунистического труда, сейчас стали командирами производства.

Самоотверженный, высокопроизводительный труд —

наш лучший подарок к 45-й годовщине первого коммунистического субботника, говорят рабочие депо. К 27 апреля они решили выполнить план четырех месяцев.

Они хорошо помнят пророческие слова Владимира Ильича Ленина: «Мы будем работать, чтобы внедрить в сознание, в привычку, в повседневный обход масс правила: «Все за одного и один за всех», ...чтобы вводить постепенно, но неуклонно коммунистическую дисциплину и коммунистический труд.. «Мы придем к победе коммунистического труда!»

Эти слова всегда в сердце каждого слесаря, машинаста, инженера депо. К этому направлены все стремления, все дела коллектива коммунистического труда депо Москва-Сортировочная».

(ТАСС).

„ПОЗИЦИИ НЕ СДАЕМ“

НА ДВЕРИ раскомандировки — табличка «Участок коммунистического труда». Такое высокое звание на шахте «Капитальная-2» пока еще носит единственный коллектив — одиннадцатый проходческий. Оно было присвоено ему в 1959 году. Тогда он был лучшим.

А теперь?..

— Вроде бы не сдаем позиции, — говорит помощник начальника участка Михаил Степанович Митюков, — каждый год выполняем план. Наряд уже закончился, и мы сидим двое в опустевшем кабинете.

— Конечно, случаются и срывы, — после некоторого раздумья продолжил он. — Шахта есть шахта. То горно-геологические условия ухудшились, то со снабжением перебои, то с порожняком задержат... Потому-то крича проходки иногда падает. В прошлом году мы прошли сверх плана 56 метров. А нынче в январе сорвались, дали только 97,7 процента. В феврале вышли на план. В марте же имеем на своем счету 136 метров, пройденных дополнительно к заданию. Кстати сказать, из проходческих участков квартальный план выполнил только наш.

Митюков говорит о том, что присвоение почетного звания уже само по себе сплотило коллектив, дисци-

плинирует его. Проходчики хорошо понимают, какая высокая честь оказана им, и стремятся быть достойными ее. Еще более настойчивее стали преодолевать трудности. И если это не всегда удается — не их вина. А раз повысилась сознательность — успехи неизбежны.

Михаил Степанович долго и обстоятельно рассказывает о лучших людях участка,

В КОЛЛЕКТИВАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

чай не легкий труд обеспечивает выполнение и перевыполнение плана: о проходчиках Родионе Александровиче Митюкове, Василии Дмитриевиче Кайгородове, Иване Тарасовиче Адамце, машинисте породопогрузочной машины Николае Михайловиче Гнилорыбове.

— Хорошие подобрались у нас и вожаки бригад. Ветераном участка является Степан Иванович Романчук. Я даже затрудняюсь сказать, сколько лет он на одиннадцатом, — откровенно признается Митюков. — Давно руководят бригадами также Тихон Тихонович Ковалчук, Николай Васильевич Бакланов и Михаил Иванович Жданов. На днях мы созда-

ли комсомольско-молодежную бригаду. Во главе ее поставили Валентина Павловича Шаповалова, дисциплинированного и инициативного товарища.

— В основном народ у нас хороший, — продолжает Митюков. — Но есть и такие, которые нет-нет да и срываются, подводят коллектив. Совершал прогулы Виктор Митюков, брат Родиона Александровича. Правда, после того, как пробрали на собрании, стал исправляться. Может пойдет ему впрок наставление товарищем. Посмотрим. А вот на Александра Табакаева ничего не действует. И на собрании обсуждали, и на шахтном вызывали. До получки только выдержки хватает. Пришло перевести за прогулы на нижеоплачиваемую работу.

Разговор заходит об учёбе. Проходчики одиннадцатого участка и в этом деле стремятся оправдать высокое звание. Одни посещают школы рабочей молодежи, другие повышают свои знания в техникуме и институте, третьи занимаются в сети партийного просвещения.

— Словом, на всех фронтах стараемся не сдать своих позиций, — говорит в заключение Михаил Степанович.

В. ДРОЗДОВ.

16-летние получают паспорта



Субботний вечер 4 апреля в школе № 21 был посвящен торжественному вручению паспортов юношам и девушкам, достигшим 16-летнего возраста. На собрании присутствовали ученики, педагоги и представители милиции.

Заместитель начальника городского отдела милиции Николай Петрович Берберя выступил на собрании с краткой речью. Он говорил о высоком общественном долге советского гражданина, о чести и достоинстве трудового человека нашей Родины, о том, как нужно с гордостью носить и беречь паспорт. Получивших паспорта тепло поздравила директор школы Антонина Александровна Некрасова.

НА СНИМКЕ: майор милиции Н. П. Берберя вручает паспорт ученице Гале Шипуновой.

Фото М. Сентяя.

АКТИВНЫЙ ПОМОЩНИК ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

МОСКВА. Миллионы читателей ценят и любят журнал «Коммунист» за то, что он обращается к самым насущным, злободневным вопросам общественной жизни страны, борьбы партии и советского народа за построение коммунизма. Первый номер этого теоретического и политического органа ЦК КПСС вышел в свет четыре десятилетия назад.

8 апреля в Колонном зале Дома Союзов состоялось собрание общественности Москвы, посвященное этой дате.

Вступительным словом собрание открыл секретарь ЦК КПСС тов. Л. Ф. Ильин.

О пути, пройденном журналом за 40 лет, рассказал выступивший на собрании главный редактор журнала «Коммунист» В. П. Степанов.

В адрес журнала поступили многочисленные приветствия. В обстановке большого подъ-

ема участники собрания приняли текст приветственного письма Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

(ТАСС).

44-й ТОМ ПОЛНОГО СОБРАНИЯ СОЧИНЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

Вышел в свет подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и издан-

ный издательством политической литературы 44-й том полного собрания Сочинений В. И. Ленина, содержащий произведения, написанные в июне 1921 — марте 1922 года. В томе печатается

более 100 документов, не входивших в предыдущие издания Сочинений В. И. Ленина, в том числе 13 документов публикуются впервые.

Во многих произведениях, вошедших в том, В. И. Ленин ставит задачу дальнейшего раз-

вития советской демократии, борьбы с бюрократизмом, развертывания творческой инициативы масс и их активного участия во всех областях социалистического строительства.

(ТАСС).

ПОВЫШАЕТСЯ АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ

На важном участке коммунистического строительства находятся работники здравоохранения. И, как показало прошедшее на дни отчетно-выборное партийное собрание в горздравотделе, они на деле оправдывают великое доверие Родины, неуклонно улучшают медицинское обслуживание населения города.

Докладчик секретарь партбюро т. Молокова и выступавшие в прениях коммунисты отмечали, что год от года снижается заболеваемость трудящихся. И в этом немалая заслуга партийной организации горздравотдела. На базе лучших медучреждений созданы школы передового опыта, внедряются новые методы обслуживания больных, широкое развитие получило движение за коммунистический труд. Постоянную воспитательную работу в коллективах ведут партийные группы, агитаторы, профсоюзный и комсомольский актив. 392 медицинских работника занимаются в сети партийного просвещения.

Вместе с тем выступавшие указывали и на недостатки в деятельности парторганизации. Давая поручения, бюро не всегда учитывает, может ли коммунист выполнять его по-настоящему. Так случилось, в частности, с т. Соловко, говорила на собрании заведующая аптекой № 43 т. Мужайло. Председатель группы содействия т. Кокшин сказал, что посты партгосконтроля распались. Главный врач санитарной станции т. Непомнящая отметила, что коммунисты не всегда принципиальны в борьбе с различными недостатками в работе лечебных учреждений, не выступают в авангарде соревнования за коммунистический труд.

Собрание признало работу партбюро за отчетный период удовлетворительной. Секретарем парторганизации вновь избрана т. МОЛОКОВА Г. К. заместителем — Шевцова Р. Ф.

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ!

ПО ПУТИ РОСТА

Соревнуясь за предприятие коммунистического труда, колектив погрузочно-транспортного управления треста «Осинникиуголь» неуклонно множит свои трудовые достижения. В первом квартале шестого года семилетки он отгрузил сверх государственного плана 55.560 тонн угля, из которых 21.178 тонн — идущего на коксование.

План грузоподъемности перевыполнен на 12,9 процента. Оборот вагонов ускорен на 2,1 часа. Производительность труда на одного рабочего возросла на 11,5 процента. Улучшены показатели по снижению себестоимости транспортных перевозок, а также по экономии денежных средств и материалов.

Эти успехи обеспечиваются сознательным отношением людей к своему делу, их постоянной заботой о выполнении принимаемых обязательств, совершенствованием организации труда и производства, эффективным использованием техники.

У нас, в ПТУ, как и на других предприятиях города, рабочие и командиры производства принимают активное участие во всекузбасском смотре резервов роста производительности труда. В ходе смотра были разработаны единые нормы на производство маневровой и поездной работы и осуществлены меры по более правильной организации ее. Только одно это мероприятие позволило повысить производительность труда на 6,3 процента.

Достойную лепту в достижение коллектива вносят наши рационализаторы. В первом квартале этого года они подали в технический совет 28 предложений, направленных на совершенствование производства. Из этих предложений уже 13, с годовым экономическим эффектом 1.075 рублей внедрены в производство. Осуществление данных предложений способствует улучшению ремонтных и маневровых работ, высвобождает излишнюю численность рабочих и дает экономию фонда заработной платы.

По ранее существовавшим нормам на промывочном ремонте паровоза в депо присутствовали все члены четырехмесячной поездной бригады, которые простоявали там 48 человеко-дней, а в месяц на ремонте паровозники затрачивали 288 человеко-дней. При введении предложенного метода ремонт всех узлов локомотива производится силами комплексных бригад в присутствии лишь одного старшего машиниста. Это позволило высвободить 6 человек с экономией фонда заработной платы более 9.000 руб.

Претворение в жизнь этих и многих других мероприятий по осуществлению вскрытых резервов производства позволяет коллективу уплотнить рабочее время, сокращать простоя, снижать расходы, повышать производительность труда.

С большим подъемом трудятся транспортники подъездных путей в дни предмайского соревнования. В первой декаде апреля они отправили потребителям более 10 тысяч тонн угля. Хорошо идет погрузка на шахтах «Капитальная-1» и «Капитальная-2». Праздник весны наполнил коллектив стремится встретить досрочным завершением четырехмесячного плана.

П. РЕДКОЗУБОВ,
инженер ПТУ по организации труда
и заработной плате.

КТО впереди

Итоги работы коллективов добывающих участков и шахт рудника за первую декаду апреля (в процентах к плану).

ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ

1. Разрез шах. «М»	— 265,0
2. 8-й шахты «К-3»	— 161,6
3. 6-й шахты «М»	— 143,1
4. 7-й шахты «М»	— 132,9
5. 1-й шахты «М»	— 132,2
6. 6-й шахты «Ш»	— 132,0
7. 8-й шахты «К-1»	— 125,0
8. 10-й шахты «М»	— 122,0
9. 11-й шахты «К-1»	— 121,0
10. 6-й шахты «К-1»	— 119,8
11. 2-й шахты «К-3»	— 117,3
12. 7-й шахты «К-3»	— 115,0
13. 1-й шахты № 4	— 114,9
14. 7-й шахты № 4	— 114,0
15. 12-й шахты «К-3»	— 113,8
16. 1-й шахты «К-3»	— 112,8
17. 13-й шахты «К-3»	— 112,2
18. 1-й шахты № 9	— 112,2
19. 10-й шахты «К-2»	— 111,2
20. 5-й шахты № 4	— 108,2
21. 4-й шахты № 9	— 108,0
22. 6-й шахты № 4	— 107,8
23. 10-й шахты «К-1»	— 106,8
24. 16-й шахты «К-1»	— 106,8
25. 10-й шахты «Ш»	— 105,0
26. 3-й шахты «К-3»	— 104,3
27. 1-й шахты «К-2»	— 104,0
28. 4-й шахты «Ш»	— 104,0
29. 2-й шахты «К-2»	— 103,2
30. 7-й шахты «Ш»	— 102,5
31. 9-й шахты «К-1»	— 101,8
32. 12-й шахты «К-1»	— 101,6

ШАХТЫ

1. «Малиновская»	— 137,5
2. «Капитальная-3»	— 108,9
3. Шахта № 9	— 107,2
4. «Капитальная-1»	— 107,1
5. Шахта № 4	— 106,0
6. «Шушталепская»	— 104,1
7. «Капитальная-2»	— 98,1
По тресту	— 108,3

НА СОПРЯЖЕНИИ вновь проходящего квершлага К-2 стоят четверо горняков. Среди них Николай Михалович Фахриев, проходчики Александр Иванович Михель, Василий Семенович Козлов и Андрей Гарбузов. Все они настороженно смотрят в сторону груди забоя, откуда вдруг раздается приглушенный гул взрыва. Вслед за взрывом пронеслось желтое облако пыли с разящим едким запахом. Это произведено отпада забоя. Немного подождав, проходчики идут к месту работы.

Оторвало более метра обуренной породы. Троє проход-

ших стало больше, когда начали вести проходку скоростным методом в забое П-3, где сконцентрированы основные силы участка.

Отлично понимая задачи своих коллег, проходчики бригады т. Фахриева направляют свои усилия на то, чтобы и самим справиться с поставленными задачами. В марте они дали 87 пог. м. уходов квершлага, перевыполнив задание на 2 метра. С еще большим энтузиазмом трудятся они в текущем месяце.

Мне довелось беседовать с руководителем этой бригады. Вот что он рассказал о себе:

— Родился и вырос я в Татарии. В 1947 году 20-летним парнем приехал в город Осинники и поступил в школу ФЗО № 86. В первое время в шахте мне показалось страшно. Ничего не знал, всего боялся, а потом стал привыкать. Работать тогда на проходке было легко. Погрузочные машины только что внедрялись, да и мало кто верил в их успех. Бывало, так «наубираешься» лопатой, что назавтра рук не чувствуешь. Трудности постепенно прошли. Стал «втягиваться». К выпуску из школы ФЗО я уже хорошо знал шахтерское дело.

В 1949 году Николай Михаловичу впервые довелось управлять породогрунтовой машиной. Вначале она не покорялась, а потом дела пошли, как надо. Работая рядовым проходчиком, т. Фахриев ко всему и всегда относился добросовестно, по-хозяйски. Этому честному и подметливому в нем товарищи по труду и в 1960 году выдвинули его бригадиром.

За все эти годы бригада, возглавляемая т. Фахриевым, постоянно обеспечивает выполнение государственного плана с отличным качеством работы. В этом успехе немалая заслуга Николая Михаловича. Он постоянно следит за работой всех звеньев. Заметив, где дела не ладятся, идет туда и помогает положение, учит людей, как надо работать.

Недавно в бригаду пришел ученик проходчика Юрий Сербенев. Многое уже передал ему Николай Михалович. И сейчас, когда ему доводится вместе работать с новичком, бригадир интересуется, как он умеет выполнять ту или другую операцию проходческого цикла, передает свой опыт.

В. КОЧУГАНОВ.

К вопросу о строительстве холодильника

Что ни порог, то запинка

ЭТА НАРОДНАЯ пословица послужила хорошей иллюстрацией к рассказу рабочего о том, как строили на базе орса холодильник на 250 тонн. Действительно, четырехлетняя история сооружения его — сплошные пороги и запинки. Сроки сдачи в эксплуатацию объявлялись неоднократно, без какого-либо расчета, видимо, в надежде на чудо. Но чуда так и не произошло.

Сейчас в здании холодильника хранится сельдь, а на разгрузочной площадке — пивные бочки. На дверях холодильной камеры — визитная карточка кладовщика: «Ответственный за противопожарные мероприятия кладовщик Закусило».

Отдел капитального строительства треста «Осинникиуголь» вместо организации на этом важном объекте монтаж-

ных дел занимается бумажными. 26 марта появился очередной документ — телеграмма орса комбинату «Кузбассуголь» и урсу совнархоза. Тов. Комаров взвывает:

«Срок сдачи в эксплуатацию холодильника на 250 тонн сорван четвертый раз. Строительные работы приостановлены из-за отсутствия оборудования, труб цельнотянутых непосредственного охлаждения. Дано согласие на монтажное охлаждение минусом 15 градусов, однако трест «Осинникиуголь» к окончанию строительно-монтажных работ не приступает. С наступлением тепла угрожает опасность хранения продуктов. Просим срочного вмешательства окончания строительно-монтажных работ холодильника».

Прошло полмесяца — вмешательство не произошло. Да



Казахская ССР. Коллектив Кировского строительного управления комбината «Карагандашахтстрой» осваивает стволопроходческую машину «ПД-1Р». На шахте № 35-бис пройдены первые 184 метра ствола. Среднемесячные темпы проходки составляют 42 метра. Машина «ПД-1Р» дает большой экономический эффект. Применение ее по сравнению с другими способами проходки сокращает число рабочих почти в три раза. Вступив в предмайское соревнование, шахтостроители наметили новый рубеж — пройти машиной «ПД-1Р» сто метров ствола в месяц.

На снимке: шахтоперходчики М. Тимганов, Э. Горбач и В. Давыдов готовят машину к работе.

Фото Я. Туриной.
Фотохроника ТАСС.

это и не нужно. Вопрос окончания холодильника в оксе треста «Осинникиуголь» достаточно изучен и согласован. Нужно только командировать в г. Кемерово инженера орса, где в проект холодильника внесут изменения системы охлаждения. После этого не будут нужны специальные трубы, запорная арматура и оборудование повышенной надежности, отсутствие которых сдерживало окончание монтажа холодильника.

Инженер орса т. Густомесов считает, что монтаж холодильника по измененному проекту технически вполне возможно закончить до летней жары. А вот сколько времени потребуется на преодоление бюрократических барьеров и выполнение всяких формальностей, рассчитать никто не может, на это нет норм.

Имеющиеся на базе орса два холодильника на 140 тонн обеспечивают только разгрузку прибывающих вагонов-ледников для развозки выгруженной мороженой продукции в магазины. Пуск нового холодильника позволит устроить емкость холодильного хозяйства орса. Можно будет иметь неприкосновенный запас мороженого мяса, рыбы и прочих продуктов, нуждающихся в холода. Случайные перебои в транспортировке продовольственных товаров извне тогда на торговле в городе не отразятся.

Все это отлично понимают не только руководители орса, но и специалисты орса и его начальник т. Черно. Но действенных мер не принимают. Сейчас, когда для окончания монтажа необходимо только изменение проекта, дальнейшую задержку сдачи холодильника нельзя расценить иначе, как преступную волокиту, искусственно создающую затруднение в снабжении населения города продовольствием в летние месяцы.

С. ЧЕРНЫШЕВ,
внештатный корр.

МАЯК КОММУНИЗМА
3 стр. 15 апреля

ПОЛОЖЕНИЕ

о комбинированной эстафете на приз городской газеты «Маяк коммунизма» и открытия летнего спортивного сезона 1964 года

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Эстафета проводится с целью дальнейшего развития мас-совости в спорте среди населения города и повышения уровня спортивного мастерства, а также выявления лучших команд, спортсменов, коллективов физкультуры.

МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Эстафета проводится 10 мая 1964 г. в г. Осинники. Старт в 12 часов. Парад участников в 11 часов 30 минут. Сбор на площади имени В. И. Ленина к 10 часам.

РУКОВОДСТВО ЭСТАФЕТОЙ

Общее руководство эстафетой осуществляется горспортсюзом и редакцией газеты «Маяк коммунизма». Непосредственное руководство возлагается на судейскую коллегию, утвержденную горспортсюзом.

УЧАСТНИКИ ЭСТАФЕТЫ

К участию в эстафете допускаются легкоатлеты, велосипедисты, мотоциклисты спортивных коллективов, восьмилетних и средних школ, предприятий, учреждений, училищ трудовых резервов и горного техникума по группам.

1 ГРУППА

(спортивные коллективы предприятий и горного техникума)

Старт. Площадь — СУ № 6 бег (женщина).
СУ № 6 — мебельная фабрика велосипед (мужчина).
Мебельная фабрика — милиция бег (мужчина).
Милиция — трамвайный мост бег (мужчина).
Трамвайный мост — вокзал (разъезд 405) мотоцикл (муж.).
Вокзал (разъезд 405) — мост через Шурак бег (мужчина).
Мост через Шурак — «Спартак» бег (мужчина).
«Спартак» — площадь. Финиш бег (женщина).

2 ГРУППА

Старт. Площадь — ГПТУ № 45 бег (мужчина).

ГПТУ № 45 — мост у ОГТ бег (женщина).
Мост у ОГТ — школа № 5 бег (женщина).
Школа № 5 — мост через Шурак бег (мужчина).
Мост через Шурак — Тир бег (мужчина).
Тир — остановка трамвая (по скверу) бег (женщина).
Остановка трамвая — Площадь. Финиш бег (женщина).

3 ГРУППА (ВОСЬМИЛЕТНИЕ ШКОЛЫ И УЧИЛИЩА ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ)

Старт. Площадь — СУ № 6 бег (девочка).

СУ № 6 — ДК «Шахтер» бег (мальчик).
ДК «Шахтер» — мебельная фабрика бег (девочка).
Мебельная фабрика — милиция бег (мальчик).
Милиция — трамвайный мост бег (девочка).
Трамвайный мост — поворот бег (мальчик).
Поворот — полподъема бег (мальчик).
Полподъема — ДК «Шахтер» бег (мальчик).
ДК «Шахтер» — СУ № 6 бег (мальчик).
СУ № 6 — Площадь. Финиш бег (девочка).

4 ГРУППА (СРЕДНИЕ ШКОЛЫ)

Старт. Площадь — СУ № 6 бег (девушка).

СУ № 6 — ДК «Шахтер» бег (юноша).
ДК «Шахтер» — мебельная фабрика бег (девушка).
Мебельная фабрика — милиция бег (девушка).
Милиция — бетонный завод бег (юноша).
Бетонный завод — терриконник напротив гастронома бег (юноша).

Терриконник напротив гастронома — столовая № 3 бег (юноша).

Столовая № 3 — старый базар бег (девушка).

Старый базар — мост — бег (девушка).
Мост — клуб «Октябрь» — бег (юноша).
Клуб «Октябрь» — гастроном № 100 — велосипед (юноша).
Гастроном — конец белых домов — бег (девушка).
Конец белых домов — горэмодел — бег (юноша).

Горэмодел — милиция — бег (девушка).

Милиция — мебельная фабрика — бег (девушка).

Мебельная фабрика — ДК «Шахтер» — бег (юноша).

ДК «Шахтер» — СУ № 6 — бег (юноша).

СУ № 6 — Площадь. Финиш — бег (девушка).

Коллективы предприятий и школ, не выставившие судей, к соревнованиям не допускаются. Спортивные коллективы средних школ и горного техникума выставляют по 5 судей, коллективы предприятий — по 2 судьи. Судейский аппарат прибывает к месту соревнований к 10 часам.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Команды, занявшие первые места, награждаются переходящими призами редакции газеты «Маяк коммунизма» и дипломами горспортсюза. Команды, занявшие вторые и третьи места, награждаются дипломами.

Заявки на участие в эстафете подаются в горспортсюз до 6 мая.

НЕВЫДУМАННЫЕ ИСТОРИИ

ПЕРЕЖИТОК СРЕДНЕВЕКОВЬЯ

40-летний Т. Балсар из Уилмингтона (США, штат Дэлавэр) совершил кражу на сумму в 4 доллара (3 рубля 60 коп.). Местный судья Стюарт Линч сначала приговорил Балсара к 25 годам тюремного заключения и 20 ударам кнутом. Затем судья «милостиво» уменьшил наказание — до 15 лет тюремного заключения и 10 ударам кнутом.

Агентство Ассошиэйтед Пресс отмечает, что в Дэлавере не было публичных порок с 1952 года. Однако закон, разрешающий их, сохраняется в силе еще с тех времен, когда Соединенные Штаты были колонией.

(ТАСС).

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленного отдела — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ДЕНЬ СВОБОДЫ ДАФРИКИ



АМЕРИКАНСКИЕ КОРАБЛИ В ИНДИЙСКОМ ОКЕАНЕ

НЬЮ-ЙОРК. Отряд кораблей американского военно-морского флота без излишнего шума вошел через Малаккский пролив в воды Индийского океана и направляется к берегам Восточной Африки, сообщает агентство АП.

В сообщении подчеркивается, что отряд будет совершать плавание в непосредственной близости от берегов Занзибара и «других неспокойных стран Восточной Африки, как, например, Кения».

Таким образом Пентагон решил поставить народы этих стран, а также стран Восточной Африки перед совершившимся фактом, вновь продемонстрировав полное пренебрежение к протестам против излюбленных Пентагоном провокационных демонстраций силы. (ТАСС).

Плакат художника Б. Антонова. Фотохроника ТАСС.

□□□

решения направлены на дальнейшее объединение африканских народов в их антиимпериалистической борьбе за экономическую независимость, развитие национального хозяйства, ликвидацию засилья иностранных монополий.

Бескорыстную помощь народам Африки в ликвидации последствий колониализма оказывают страны социалистического лагеря. Соглашения, заключенные между Советским Союзом и новыми государствами Африки, обеспечивают экономическое и техническое содействие в сооружении промышленных объектов, механизации сельского хозяйства, в подготовке квалифицированных кадров.

Национально-освободительное движение народов Африки тесно связано с борьбой народов за мир, поэтому они так горячо поддерживают заключение московского Договора о прекращении ядерных испытаний в атмосфере, в космическом пространстве и под водой, поставив свои подписи под историческим документом.

Все меньше и меньше остается стран, находящихся в колониальной зависимости. Недалек тот день, когда все государства Африки станут свободными.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

На голубых экранах

СРЕДА, 15 АПРЕЛЯ. 11.00 «Взгляните на этот город», «От весны до весны». Документальные фильмы. 12.40 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ.

17.30 Трансляция концерта сельской художественной самодеятельности. 19.00 Телевизионные новости. 19.15 «Взгляните на этот город». Документальный фильм. 20.05 Для школьников. Стихи африканских поэтов. 20.25 «От весны до весны». Документальный фильм. 21.15 Знакомы ли вам эти мелодии? Концерт-загадка. 21.50 Урок английского языка.

ЧЕТВЕРГ, 16 АПРЕЛЯ. 19.00 Телевизионные новости. 19.15 «Будущее наших городов». 19.45 Для воинов Советской Армии. 20.15 Для школьников. КЮТ. Секция радио. 20.35 «Козара». Художественный фильм 1 серия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

В 21 час 35 минут начнется передача, которая не имеет еще названия. Впервые туристские трофеи будут проложены... в студии. И с этого дня встречи туристов должны стать традиционными.

Рассказы о походах, туристские песни и шутки, краеведческие викторины, новости — вот содержание этих передач.

22.05 Киноленты прошлых лет. Комедии Чарли Чаплина. Передача вторая.

Дело будет слушаться в нарсусе г. Новокузнецка.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 15—16 апреля в большом зале новый широкоэкраный фильм «Черные крылья» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). В малом зале 16-17 апреля новый художественный фильм «Кодин» (11, 1, 5, 7, 9). Для детей «Артист из Кохановки» (9, 3).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 15—16 апреля цветной художественный фильм «Необыкновенный город» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 15 апреля «Человек, который сомневается» (5, 7, 9). «Старый наездник» (3).

Решением исполкома Осинниковского горсовета при контроле благоустройства организовано БЮРО РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ, которое будет принимать от предприятий, учреждений, а также граждан всякой рода объявления и вывешивать их в отведенных для этих целей местах.

С 15 апреля сего года запрещается расклеивать где-либо объявления без разрешения конторы благоустройства.

Лица, нарушающие установленный порядок, будут привлечены к административной ответственности согласно решения сессии горсовета от 29 октября 1963 г. Адрес конторы: улица Кирова, дом 42.

Администрация.

КАРАКУЛОВА Нина Лаврентьевна, проживающая в пос. Малышев Лог, по ул. Малышевская, дом 16, возбуждает дело о расторжении брака с КАРАКУЛОВЫМ Александром Михайловичем, проживающим в г. Новокузнецке, по ул. Светлая, доме 72, кв. 18.

Дело будет слушаться в нарсусе г. Новокузнецка.

Дело будет слушаться в нарсусе г. Осинники.

БОНДАРЕВ Степан Павлович, проживающий в г. Осинники, по Второй Поперечной, 55, возбуждает дело о расторжении брака с БОНДАРЕВОЙ Феклой Никитиной, проживающей в г. Осинники, по ул. Попова, 57.

Дело будет слушаться в нарсусе г. Осинники.